

**Федеральная служба государственной статистики  
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

**ПРЕСС-ВЫПУСК № 88**

---

19.06.2019

*При использовании, цитировании и перепечатке  
информации ссылка на Интернет-сайт  
Забайкалкрайстата (<http://chita.gks.ru>) обязательна*

## 25 июня – День работника статистики

Статистика – действенный инструмент социально-экономического познания реальности. Она относится к той категории научных и управленческих дисциплин, которые позволяют, анализируя прошлое, описывать настоящее и прогнозировать будущее.

Вся человеческая жизнь в той или иной мере связана со статистикой. Статистические данные отображают основные факты нашей биографии и события, происходящие в обществе. Они говорят об успехах и неудачах в экономике и политике, являясь своеобразным зеркалом истории государства.

Уже в древний период истории человечества хозяйственные и военные нужды государства требовали наличия данных о населении, его составе, имущественном положении. С целью налогообложения организовывались переписи населения, производился учет земель. В России учет населения начался еще в Великом Новгороде.

Организационно-структурное оформление статистической деятельности в России началось в период правления Александра I. Высочайшим Манифестом от 8 сентября (20 сентября по новому стилю) 1802 года повелено: «каждому Министру в конце года подавать Его Императорскому Величеству через Правительствующий Сенат письменный отчет в управлении вверенных ему частей».

Свое официальное существование российская государственная статистическая служба начала 25 июня 1811 года в соответствии с императорским Манифестом «Об учреждении Министерства полиции», в рамках которого было образовано Статистическое отделение, которое в 1852 году было переименовано в Статистический комитет под непосредственным ведением и руководством Министра внутренних дел. В 1858 году Статистический комитет был реорганизован в Центральный статистический комитет Министерства внутренних дел.

Органами Центрального статистического комитета на местах были губернские статистические комитеты. Основная работа их состояла в получении разнообразных статистических сведений о губерниях, которые включались в годовые отчеты губернаторов как приложение.

Забайкальская статистика берет свое начало от учрежденного, на основании положения о Центральном статистическом комитете, в 1863 году Забай-

кальского областного статистического комитета. Работу статистического комитета возглавлял сам военный Губернатор Забайкальской области, что свидетельствует о высоком статусе правительственного исполнительного учреждения.

С тех пор структура Забайкальской статистики кардинально изменилась. В результате преобразований и реорганизаций, связанных с переменами в жизни нашей страны, в Забайкалье сейчас действует Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю, или кратко – Забайкалкрайстат. Это крупнейшая информационная структура Забайкалья, которая обеспечивает широкий круг пользователей разнообразной информацией о социально-экономических процессах. В своей деятельности Забайкалкрайстат руководствуется принципом формирования целостной объективной картины хозяйственной системы Забайкальского края, которая могла бы использоваться для принятия самых разнообразных решений на различных уровнях экономического управления.

Из органа, фиксирующего события и явления, статистика превратилась в постоянно востребованный на любом уровне управления и общественной жизни эффективный инструмент выработки политики и мониторинга принятых решений в различных областях жизни, управления социально-экономической жизнью региона.

Более 150 лет, продолжая лучшие традиции русской статистической школы, поколения забайкальских статистиков четким и ясным языком цифр рассказывают жителям Забайкалья о происходящих в крае экономических и социальных процессах.

Профессионализм, преданность делу, добросовестность – основные принципы работы сотрудников Забайкалкрайстата. Для многих из них статистика стала делом всей жизни. Сегодня в забайкальской статистике трудятся 230 человек, среди них 6 отличников государственной статистики и 4 почетных работника государственной статистики; 40 сотрудников имеют стаж работы более 30 лет, 4 сотрудника - более 40 лет.

Коллектив Забайкалкрайстата поздравляет всех работников и ветеранов государственной статистики с профессиональным праздником. Желаем удачи, счастья, крепкого здоровья, семейного и финансового благополучия.

**Территориальный орган Федеральной службы государственной  
статистики по Забайкальскому краю**